

जिल्हाधिकारी अस्तिककुमार पाण्डेय यांना

बेस्ट डिस्ट्रिक्ट मॅजिस्ट्रेट अॅवार्ड

नवी दिल्ली येथे केंद्रीयमंत्री नितीन गडकरी यांच्या हस्ते जिल्हाधिकारी अस्तिककुमार पाण्डेय यांना "'बेस्ट डिस्ट्रिक्ट मॅजिस्ट्रेट अॅवार्ड'" प्रदान

जागतिक विक्रमासह मोरना नदी सफाई अभियानाने पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या 'मन की बात' कार्यक्रमात मिळवले होते स्थान

जिल्हाधिकारी अस्तिककुमार पाण्डेय यांना इंडियन एक्सप्रेस वृत्तपत्र समूहाने 'बेस्ट डिस्ट्रिक्ट मॅजिस्ट्रेट अॅवार्ड' घोषित केला आहे. पुरस्कार वितरण नवी दिल्ली येथील सोहळ्यामध्ये केंद्रीय परिवहन मंत्री नितीन गडकरी, केंद्रीय अन्न व नागरी पुरवठामंत्री रामविलास पासवान, केंद्रीय रेल्वेमंत्री पियुष गोयल, केंद्रीय दूरसंचारमंत्री रवी शंकर प्रसाद व केंद्रीय राज्यमंत्री जितेंद्र सिंग यांच्या हस्ते आणि प्रमुख उपस्थितीत पार पडला. पुरस्कार बुधवार दिनांक 21 ऑगस्ट 2019 रोजी पुरस्कार प्रदान झाला.

जिल्हाधिकारी अस्तिककुमार पाण्डेय यांनी बीड येथे रुजू होण्यापूर्वी अकोला जिल्हाधिकारी पदाचा कार्यभार सांभाळला होता. अकोला येथील कारकिर्दीत जिल्ह्यातील विविध विकास कामांच्या माध्यमातून विविध समाजघटकांना विकासाचा प्रवाहात आणण्याचे महत्त्वपूर्ण काम केले आहे पण याच बरोबर जागतिक विक्रम नोंदवणाऱ्या 'मोरना रिह्वर क्लीन अप मिशन' हा त्यांच्या कारकिर्दीत मानाचा तुरा होणारा उपक्रम ठरला.

जिल्ह्यात रुजू झाल्यानंतर आपल्या कार्यशैलीने बीडच्या अनेक विषयांना गती दिली आहे. त्यांच्या या कार्याची नोंद घेऊन वृत्तपत्र समूहाने पुरस्कारासाठी त्यांची निवड केली आहे.

'इंडियन एक्सप्रेस एक्सलन्स अॅवार्ड' या द्वैवार्षिक पुरस्कारांमध्ये या वर्षीपासून देशभरातून आपल्या जिल्ह्यात उत्तम कार्याद्वारे लोकांच्या जीवनात विकासात्मक बदल घडवून आणणाऱ्या उत्कृष्ट जिल्हाधिकाऱ्यांची निवड करून त्यांचा सन्मान करण्यास सुरुवात केली आहे.

यामध्ये आंतरराष्ट्रीय सीमेवर भ्रष्टाचारविरोधी मोहिमेपासून ते कचरा हटवून नेचर पार्क बनवणारे; माओवाद्यांच्या हद्दीत जिल्हा रुग्णालयाच्या माध्यमातून प्रसुतीसाठी नवीन ऑपरेशन सुविधा बनवून नवजात जन्मलेल्या बालकांच्या जीवनासाठी धडपडणारे तसेच लाखो स्वयंसेवकांसह स्वच्छता मोहिमेच्या तीन महिन्यांपर्यंत यशस्वीतेसाठी कार्य करणाऱ्या जिल्हाधिकाऱ्यांची निवड केली गेली आहे.

'इंडियन एक्सप्रेस एक्सलन्स इन गव्हर्नन्स अवॉर्ड' चा २१ ऑगस्ट २०१९ रोजी सोहळा संपन्न झाला. देशातील सर्व राज्यातील जिल्ह्यांच्या पातळीवरील कारभाराच्या सर्वात अभिनव उपायांच्या कार्यप्रकल्पांचा समावेश केला गेला आहे. उत्कृष्ट कार्याच्या ध्यास घेतलेल्या नाविन्यपूर्ण प्रकारांमध्ये: कृषी, शिक्षण, आरोग्य, केंद्रीय योजनांची अंमलबजावणी, तंत्रज्ञान, महिला विकास, बाल विकास, समावेशक नाविन्य, कृषी, कौशल्य विकास, उद्योजकता आणि ऊर्जा या प्रकल्पाचा सखोल अहवाल आणि त्या अंमलबजावणीची माहिती सादर केली गेली. त्यातून आंतरराष्ट्रीय पातळीवर भारताचे प्रतिनिधीत्व करणारे परराष्ट्र राजदूत आणि उच्चायुक्त, राष्ट्रीय प्रशासनातील माजी कॅबिनेट सचिव, सरकारी क्षेत्रातील उपाध्यक्ष; संपादक, व्यापार व उद्योग क्षेत्रातील पद्मश्री गौरवांकित ज्युरींनी विजेत्यांची निवड केली. देशपातळीवरील गौरवासाठी बीडचे जिल्हाधिकारी श्री पाण्डेय यांची झालेली निवड ही जिल्ह्यासाठी अभिमानाची बाब आहे.

गव्हर्नन्स एक्सलन्स अवॉर्ड साठी जिल्हाधिकारी अस्तिक कुमार पाण्डेय यांनी अकोला येथील कारकिर्दीत राबविलेले 'मोरना रिव्हर क्लीनअप मिशन' ठरले महत्त्वपूर्ण

अकोला येथील जिल्हाधिकारी पदाच्या कारकिर्दीमध्ये श्री.आस्तिक कुमार पाण्डेय यांनी 2018 मध्ये शहरातून जाणाऱ्या मोरणा नदीच्या 8 कि.मी. प्रवाहाची स्वच्छता करण्यासाठी 'मोरना क्लीन मिशन' सुरू केले होते. हजारो नागरिक, स्वयंसेवी संस्था, शासकीय अधिकारी-कर्मचारी यांच्या सहभागामुळे 'मन की बात'मध्ये पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी नमूद केले तेव्हा मोहिमेने संपूर्ण राष्ट्राचे लक्ष वेधून घेतले.

मोरणा नदी स्वच्छता मोहिमेने जागतिक विक्रम नोंदविला. अकोल्यात 92 दिवस चाललेल्या 'क्लीन मोरना नदी' अभियानाने नागरिकांच्या पुढाकाराने सर्वात मोठा नदी स्वच्छता उपक्रमाचा नवा विश्वविक्रम नोंदविला.

दोन आंतरराष्ट्रीय विक्रमांची(वर्ल्ड रेकॉर्ड्स) नोंद गोल्डन बुक ऑफ वर्ल्ड रेकॉर्डने घेतली. त्यांनी 'शहरातील सर्वात मोठा नदी स्वच्छता उपक्रम' मध्ये जागतिक विक्रम नोंदविला.

"१ जानेवारी ते १ एप्रिल, २०१८ दरम्यान अकोल्यातील अभियानाने पहिल्यांदा रेकॉर्ड केले व दुसरा विक्रमही जिल्हाधिकारी व अकोला महानगरपालिका यांनी संयुक्तपणे गाठले यामध्ये महिलांनी घेतलेला विक्रमी सहभाग महत्त्वाचा ठरला"

जागतिक विक्रमासह मोरना नदी सफाई अभियानाने पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या 'मन की बात' कार्यक्रमात मिळवले होते स्थान

स्वच्छता अभियानामध्ये ज्येष्ठ नागरिक, गृहिणी, स्वयंसेवी संस्था, शाळकरी मुले, तरूण आणि विविध क्षेत्रातील व्यावसायिक यांच्यासह सर्वसामान्य नागरिकांचा सहभाग हे वैशिष्ट्य ठरले. एकाच वेळी सुमारे 35,000 लोक या मोहिमेचा भाग झाले. तर जागतिक महिला दिन 8 मार्च रोजी सुमारे 6,000 महिलांनी नदी सफाई मोहिमेमध्ये भाग घेतला होता ज्याचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी 'मन की बात' वर कौतुक केले होते.